

ВІДГУК

на дисертацію здобувача наукового ступеня доктора філософії кафедри фізіології, патофізіології та біохімії Одеського державного аграрного університету **Кустурова Володимира Борисовича на тему: «Поширення, діагностика, клінічний прояв та лікування токсоплазмозу у собак і котів в умовах Одеського регіону»**, що подається на здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 211 «Ветеринарна медицина», галузь знань 21 «Ветеринарія».

Токсоплазмоз домашніх тварин є загрозою для здоров'я населення внаслідок спалахів, що передаються харчовими продуктами, спричиняє значні втрати, може призвести до абортів, мертвонародження та втрати новонароджених. Його значна поширеність, обмеженість методів дослідження, неможливість повною санації організму за допомогою визнаних схем лікування робить проблематику його поширення серед тварин і людини актуальною проблемою для ветеринарної науки і практики України та всього світу.

Автором запропоновано теоретичні та практичні підходи до розробки науково обґрунтованих методів лікування токсоплазмозу. Зокрема, проведені моніторингові дослідження поширення збудника у тварин Одеської області, запропоновано модель швидкого виявлення позитивно реагуючих в серологічних реакціях тварин та попередження зараженості людини, досліджень клінічних проявів позитивно реагуючих в серологічних реакціях на токсоплазмоз собак та котів, діагностовано основні імунологічні та біохімічні зміни в крові та запропоновано інноваційні методи лікування, що свідчить про наукову новизну дисертаційного дослідження.

У роботі використані сучасні методи дослідження, обґрунтовані теоретико-методичні підходи, які базуються на розробках вітчизняних і зарубіжних вчених, застосована відповідна нормативно-правова база.

Відзначаючи достатньо високий рівень дисертаційної роботи, слід відмітити окремі неточності та недоліки. Так, при проведенні імунологічних досліджень бажано було б провести порівняльні дослідження з використанням інших методик, які за сучасними уявленнями є більш точними; не всі отримані цифрові дані є статистично обробленими; в роботі є стилістичні та термінологічні недоліки.

Проте, незважаючи на зауваження, дисертація здобувача наукового ступеня доктора філософії кафедри фізіології, патофізіології та біохімії Одеського державного аграрного університету Кустурова Володимира Борисовича є завершеною, самостійно виконаною науковою роботою, відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. №

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44, та відповідає напрямку наукового дослідження освітньо-наукової програми Одеського державного аграрного університету галузі знань 21 «Ветеринарія» за спеціальністю 211 «Ветеринарна медицина», а Володимир Кустуров заслуговує присвоєння йому наукового ступеня доктора філософії.

Завідувач лабораторії
ветеринарної санітарії, паразитології
та вивчення хвороб бджіл,
ННЦ «ЛЕКВМ»,
Кандидат ветеринарних

Сумакова Н. В.

